

学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学以致用 以学促干 推动党中央各项部署不折不扣落实

## 成都各地各部门传达学习党的二十届三中全会精神

### 市级部门： 学以致用，真抓实干 推动各行业高质量发展

如何让全会精神在蓉城大地落地生根、开花结果？成都市文广旅系统深入学习贯彻会议精神，自觉把改革摆在更加突出位置，坚定文化自信，科学构建历史文化遗产保护利用体系，加强天府文化研究阐释和宣传推广，做强蜀蜀文化、三国文化、诗歌文化等特色IP；秉持开放包容，借力世园会、世运会等契机，增进对外文化交流，开展“成会”品牌大熊猫推广活动，广邀国外友人来成都体验中国式现代化的万千气象；坚持守正创新，加快培育文化领域新质生产力，完善城乡一体、均衡发展的现代公共文化服务体系，健全优秀文化人才“引、育、留、用”机制，加快建设彰显天府文化特色的世界文化名城，努力为建设社会主义文化强国贡献成都力量。

成都市文联召开党组(扩大)会议，专题传达学习贯彻党的二十届三中全会精神，安排部署学习宣传贯彻工作。会议指出，要加强思想政治引领，团结引导广大文艺工作者深刻领会全面深化改革开放总目标和“六个坚持”“七个聚焦”“十五方面”的部署要求，自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来。要牢牢把握方向，坚持守正创新，持续完善人才培育扶持政策，不断建强文艺人才队伍，建强建优文艺评奖等重要平台，激发创新创造活力，助力创作更多增强文化自信、发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化的文艺优秀作品。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领文化建设，更好适应信息技术迅猛发展新形势，不断增强文艺服务和文艺产品供给能力，以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作实绩，奋力书写成都文艺事业高质量发展新篇章，为建设社会主义文化强国和新时代文化强省、世界文化名城贡献更大的文艺力量。

党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，提出一系列事关长远、事关根本、事关全局的战略举措。

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重要政治任务。连日来，成都市各部门、各区(市)县掀起学习宣传贯彻全会精神热潮，以召开党组(党委)会议、专题会议等多种形式传达全会精神，学以致用，以学促干，坚定不移推动党中央各项部署不折不扣落实。

### 区(市)县： 以学促干，改革创新 推动区域经济社会发展

党的二十届三中全会提出，在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。

双流区委常委会召开(扩大)会议专题传达学习党的二十届三中全会精神。会议指出，要深刻领会进一步全面深化改革的重点任务，结合双流实际找准着力点、突破口，在更高起点上主动谋改革、全力抓改革，为建设现代化空港双流注入强劲动能。要聚焦关键重点、把握主攻方向，主动谋划、努力探索更多可复制可推广的改革成果。要把学精神同做好当前工作结合起来，聚焦目标任务，强化以学促干，确保完成全年目标任务。

郫都区郫筒街道党工委书记杜攀表示，将抓实基层党建，坚持民生为本，着力推进城市有机更新，强化基层治理，提质民生服务，筑牢安全底线，推动区域经济社会持续向好发展。具体而言，郫筒街道将用好城中村改造政策，加快推进望丛片区城中村改造项目，实施老旧小区片区更新改造；优化企业服务体系，推动企业提档升级、做优做强；整合街道微网实格治理资源，搭建企业、商家、小区和居民信息共享平台，建强街道智慧蓉城运行中心；聚焦汉康乡村振兴示范走廊建设，以长石佛片区为重点，加快低质苗木腾退，实施代家院子整治，建设石佛寺千亩粮油蔬菜种植基地，打造乡村振兴示范样本。

青白江区行政审批和营商环境建

设局党组书记、局长秦鸿美表示，要认真学习贯彻全会精神，深刻领会进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重点任务，始终围绕推动高质量发展这一目标，以改革创新为突破，持续迭代升级营商环境政策体系；做深“最多跑一次”改革，推动政务服务“一网通办”，做优做实“高效办成一件事”；深入推进便民标准化规范化便利化建设，实现群众办事“多点可办、就近好办”；加快推进极速审批、信用审批、容缺审批、并联审批，进一步提升企业及项目全生命周期服务水平，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

青城山旅游装备产业功能区管委会副主任马珍表示，2024年为都江堰市“项目投资攻坚年”，当前，该市正处于全力“拼经济、搞建设、谋发展”的关键攻坚期，工业高质量发展比其他任何时候都更为重要、更为紧迫。围绕贯彻落实党的二十届三中全会精神，结合自身工作，将把坚持抓工业企业升级提质、工业项目建速增效作为当前及今后工作的重中之重，为工业企业提供精准支持和服务，以推进区域经济社会的全面发展，持续提升区域生活水平。旅装区(蒲阳街道)将继续优化营商环境，吸引更多优质企业入驻，为企业高质量发展赋能续航，为实现区域经济繁荣贡献力量。

锦江区商务局商圈服务科科长杨瑞表示，锦江区将以全会精神为指引，聚焦加快建设国际消费中心城市核心区，锚定“百年时尚春熙·国际一流商圈”总体定位，全力建设春熙路时尚商圈，加快打造锦江高水平开放的标杆窗口。优化空间功能布局，全力推动春熙路时尚商圈“一核两轴三区”规划落地，畅通“两环一廊四线”消费流。提升商圈品牌价值，加快培育吼堂、甘食记等新消费产业品牌，打造新消费产业高地。顺应消费升级趋势，加速呈现老春熙烟火市集、“夜东门”东门市井二期等消费场景，进一步激发消费活力。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 胡锐凯 王嘉 刘泰山 赵一 陈方耀 袁弘 王丹 粟新林

## 依托成都科研力量建设 中国科学院若尔盖湿地生态研究站投用



本 报 讯 ( 成 都 日 报 锦 观 新 闻 记 者 黄 雪 松 文 / 图 ) 7 月 26 日，中国科学院若尔盖湿地生态研究站(以下简称若尔盖站)在阿坝藏族羌族自治州红原县全面投入使用。据介绍，若尔盖站隶属于中国科学院成都生物研究所，科研力量也均来自成都生物研究所。

若尔盖高原作为我国高寒湿地的主要分布区，是国家重要的生态屏障，但其正面临生物多样性丧失和湿地服务功能减弱的挑战。由于长期缺乏系统性研究和监测，该区域的科技创新能力和可持续发展技术研发相对薄弱。

这些问题，如何得到有效解决？“若尔盖站将采用跨学科、跨部门的研究方式，积极开展高寒湿地生态系统保护与可持续利用的监测、研究和试验示范工作。”若尔盖站站长高永恒如是说。

记者了解到，若尔盖站全面投入使用是高寒湿地生态研究野外站在国家野外台站建设中的重要里程碑。

若尔盖站的建设改善了我国缺乏高寒湿地长期定位监测与研究的现状，增强了该区域系统性的科学研究和农牧业可持续发展技术研发与推广能力。

“若尔盖站通过科学研究、示范推广和人才培养，为区域生态保护和经济社会可持续发展提供了强有力的科学支持和技术保障。”若尔盖站副站长朱单介绍道。

此外，国际合作也是研究站工作的重点。“此次全面投入使用后的若尔盖站将通过跨学科、跨部门与紧密的国际合作，以国家生态安全和全球湿地生态发展需求为导向，致力于高寒湿地生态系统的监测、研究和可持续利用的试验示范工作，为我国湿地研究和保护领域的相关研究及全球湿地保护事业提供科研探索和技术支撑。”朱单补充道。

“未来若尔盖站将进一步发挥野外台站的平台优势，为我国生态安全和湿地科学研究提供重要的科学依据和技术支撑。”高永恒告诉记者。

## 向“新”而行 “试”不可挡

上接 01 版

在这个科技创新日新月异的年代，对于蜂鸟来说，这无疑是中试平台发展的“红利期”。今年3月，四川省智能硬件中试研发平台作为四川省首批人工智能领域中试研发平台获得正式授牌。该平台的牵头方便是蜂鸟智造。“未来5年，我们计划推动100个‘人工智能+’硬件产品完成中试并走向市场，投资10个‘人工智能+’硬科技成果转化项目。”面向未来，田勇信心满怀。

### 为大型机场提供“智慧管家” 提升靠桥率让旅客出行更方便

将视线投向龙泉山以东，民航二所信息公司人工智能团队负责人向飞正和同事们一起，对一款智慧系统产品进行调试和优化。这款可以帮助机场提升靠桥率方便旅客出行的系统，目前已应用于成都天府国际机场、广州白云国际机场、杭州萧山国际机场等多个国内大型机场。

“机场的管理运行是一项非常复杂的任务，尤其对于每年旅客吞吐量达到上千万人次的大型机场，仅仅依靠工作人员的经验来指挥，飞机的靠桥率是很难得到保证的。”谈及研发这款产品的原因，向飞如是说。

靠桥率是什么？为何这么重要？原来，它是指停靠在近机位的航班数量占总航班数量的百分比。“简单地说，靠桥率越高，可以通过廊桥登机和下机的乘客就越多，反之，就会有更多的乘客必须通过摆渡车登机或下机。”向飞解释道。

事实上，靠桥率带来的影响不只于此，“对航空公司来说，飞机靠桥，在降低摆渡车和客梯车使用成本的同时，也能够降低因保障人员、车辆晚到引起的航班延误的概率。此外，桥载电源和桥载空调也能让我们以更低的成本来对飞机进行保障。”中国联合航空工作人员庞旭东说。对于乘客而言，则能以更短的距离、更快的效率实现登机和下机。

向飞告诉记者，基于这些因素，他们团队历时两年开发了这套智慧资源管家系统。“我们将AI技术应用到系统，它能收集所有将抵达目标机场的航班信息，然后根据飞机的大小、类型、出发时所跑跑道、目

标机场当前情况等条件，用10秒左右的时间运算，就能向管理人员提供最科学的航班管理建议。如果前方飞机发生延误，系统也会快速反应，运算出新的结果提供给管理人员。”

有这样一组数据，自系统投运以来，它已帮助天府机场日均减少航空器滑行距离112公里，日均减少每位旅客在机上等待时间2分钟，累计超过360万人次的旅客因此而获得更加便利的出行体验。“相信随着该系统的进一步推广和应用，更多的机场、航空公司和旅客都将因此款诞生于成都的科技产品而获益。”

### 记者手记：

从链接世界的展会，到创新突破的企业，再到忙碌的中试平台，行走在一个个涌现成都创新力的采访点位，记者深切感受到科技创新正成为推动成都高质量发展的强劲引擎。

去年，习近平总书记到四川考察时强调，四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势，在科技创新和科技成果转化上同时发力。

省委十二届五次全会也对以发展新质生产力为重要着力点扎实推进高质量发展作出安排。

总书记有号令、党中央有部署、省委有要求，成都见行动。

面对全球新一轮科技革命和产业变革的发展趋势，成都把加强科技创新摆在更加突出位置，坚持以科技创新引领产业体系优化升级，加快建设具有全国影响力的科技创新中心、构建支撑高质量发展的现代产业体系，着力培育新动能、塑造新优势。

这一过程中，《成都市推进科技创新和科技成果转化同时发力的实施方案》《成都市建设西部中试中心实施方案》等重要方案先后印发，全市备案建设中试平台和概念验证中心达到69家，在蓉高校、企业、科研机构同步发力，越来越多的科研人才、工程师团队以及创新项目正加快涌向成都。

一幅新质生产力蓬勃发展的生动图景，正在蓉城大地徐徐展开……成都日报锦观新闻记者 白洋 黄雪松 吴怡霏 摄影 李冬

## 文化交流架桥梁，对外开放谱新篇

# 成都以开放包容之姿不断扩大国际“朋友圈”

### 谱写新时代改革开放新篇章

近日，随着最后一部展映电影《亲爱的格洛莉亚》的放映，“2024成都·欧洲文化季电影周”圆满收官。这场为期十天的电影盛宴，精心为观众挑选了来自法国、波兰、英国、意大利的7部影视作品，涵盖故事片、纪录片、话剧剧场版等多种类型，不仅为成都市民带来了视觉与心灵的双重享受，更为蓉欧文化交流互鉴搭建了一座具有品牌知名度和影响力的桥梁。

电影周的结束，标志着“2024成都·欧洲文化季”画上句号，但这场蓉欧文化盛宴所激发的热情并未因此消退。不少市民表示，希望未来能有更多类似

的文化交流活动在成都举办。自4月17日首次来华巡演的法国凡尔赛皇家歌剧院管弦乐团“空降”蓉城与成都交响乐团以一场盛大的开幕音乐会拉开本届文化季帷幕以来，“2024成都·欧洲文化季”已携手欧洲国家驻华使领馆与合作伙伴举办了16项(23场次)高品质、接地气的惠民文化交流活动，覆盖音乐、摄影、绘画、教育、体育、电影等多个领域，吸引近10万人次市民参与。“成都·欧洲文化季”已连续举办八年，如今文化季已成为每一位文化季粉丝的年度固定期待，为蓉欧间文明互鉴、民心相亲、机遇共享搭建起坚实的桥梁。

7月26日，2024成都国际友城青年音乐周在东郊记忆启幕。来自亚洲、欧洲、美洲、非洲、大洋洲五大洲的19个国

家和地区的28支海外艺术团队，将在一周时间为蓉城观众献上多场精彩的艺术表演。音乐是世界通用的语言，在音符的跳动中，世界各地人民的心彼此接近，多彩的文化交汇相融。“成都国际友城青年音乐周”已走过了17年，见证了成都国际友城“朋友圈”不断扩大，“三城三都”建设成效愈发显著，成都城市美誉度和市民幸福感、获得感持续提升。

目前，与成都缔结为友好城市或友好合作关系城市的国外城市遍布五大洲，这些城市不仅与成都进行多元文化的交流与碰撞，同时也为成都的经济发展、科技创新、教育合作等领域注入澎湃动能。目前，在蓉设立的领事机构总数达23个，居内地第三；新增突尼斯共和国突尼斯、韩国仁川等友城，总数达

112个(外国首都城市24个)；区(市)县友城新增38个，总数达118个。同时，打造了领事官员“区(市)县行”“蓉欧产业对话”“国际友城青年音乐周”“成都·欧洲文化季”等外事品牌，搭建起更宽领域、更深层次的国际交流平台。通过不断加强与国际友城的合作，成都正逐步成为连接世界的重要纽带，展现出作为国际化大都市的独特魅力。

成都与国际文化艺术的融合已嵌入市民的日常生活当中，这座城市正彰显着不凡魅力。在对外开放的主旋律下，成都将以更加开放的姿态深化发展、科技创新、教育合作等领域注入澎湃动能。目前，在蓉设立的领事机构总数达23个，居内地第三；新增突尼斯共和国突尼斯、韩国仁川等友城，总数达

成都日报锦观新闻记者 杨帆

## 关注区(市)县委全会

郫都区：

# 打造发展新质生产力新引擎 实施清水河高新技术产业走廊科技创新攻坚行动

土，成都智算中心、国盾融合创新中心、东材科技、瑞波科等重大项目集聚发展。上周五，成都清陶新能源科技有限公司又成功竞得该片区的一处工业用地，将用于清陶固态电池西南产业基地项目建设。

此次区委全会，郫都区提出，实施清水河高新技术产业走廊科技创新攻坚行动，打造发展新质生产力新引擎。为此，郫都区将加快研发平台集聚提升，发挥企业创新主体作用，依托国盾

融合创新中心、四威科创基地等载体，争取重点实验室、工程技术(研究)中心等高能级创新平台落户，建强智能空中无人系统创新中心、微波射频宽带测试中心等研发平台，夯实区域科技创新硬核支撑。同时，积极开展核心技术攻关，围绕电子信息、绿色氢能等产业重点领域和关键环节，实施重大技术项目“揭榜挂帅”，着力突破集成电路、新型显示、电磁空间安全等领域关键技术，抢占未来科技和产业制高点。

在培育壮大新兴产业的同时，还将加快发展未来产业。郫都区提出，释放世界科幻大会品牌效应，实施科幻主体引育行动，招引一批行业领军企业、科幻大咖，推动科幻影视、科幻文旅、科幻装备等产业建圈强链，打造全国科幻产业高地，力争2027年形成百亿级产业集群。抢占绿色氢能产业发展先机，积极融入“成渝氢走廊”建设，推动国家市场监管技术创新中心(氢储运加注装备)郫都基地等重大项目建设投运，培育氢能装备制造、氢燃料电池、氢能商用车制造等产业集群，力争2027年产值突破50亿元。培育发展人工智能产业，加快华为智算中心二期、华为(西南)数字机器人创新中心建设，引导传统工业机器人零部件制造企业转型，提升数字产业集群竞争力。

成都日报锦观新闻记者 赵一

## 2024成都国际友城青年音乐周启幕

上接 01 版

2024成都国际友城青年音乐周将主会场设在东郊记忆，在成都东部新区、武侯区、成华区、青白江区、新都区、双流区、郫都区、新津区、简阳市、都江堰市、彭州市、绵竹市、大邑县、蒲江县14个区(市)县设立分会场。7月27日、28日，来自世界各地的表演团队将前往各分会场，为大家献上精彩表演。

另悉，7月28日，来自泰国曼谷的传统乐队、俄罗斯伏尔加格勒的传统舞蹈团队、马来西亚檳城的“日新国中”新加坡的流行乐队将在成都世园会主会场进行专场演出；深受拉美音乐爱好者喜爱的智利Yorka组合还将“空降”2024玉林路民谣音乐季。